

# 未来五年,“交通强国”图景振奋人心

■到“十四五”末,长三角铁路营业里程将达1.7万公里,高铁里程约9500公里,率先建成内外互联互通、区际多路通畅、省会高效连通、地市快速通达、县域基本覆盖、枢纽衔接顺畅的现代化铁路网

■通州湾吕四起步港区将同通州湾新出海口一期通道工程等,构筑成“港航货融合、江海河联动、公铁水互通”的综合集疏运体系,成为连接内外双循环的重要枢纽



2021年是中国“十四五”开局之年,也是加快建设交通强国的开局之年。交通运输不仅是国民经济的“先行官”,也与我们每个人的生活息息相关。

在国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要中,“交通强国”的图景振奋人心。未来五年,自驾出行、日常通勤、快递物流……都将迎来新的变化。

展望未来,我国将进一步完善综合运输大通道,加强出疆入藏、中西部地区、沿江沿海沿边战略骨干通道建设,有序推进能力紧张通道升级扩容。

全国来看,“十四五”期间,铁路建设任务仍十分繁重,在建、已批项目规模达3.19万亿元。到2025年,全国铁路营业里程将达到17万公里左右,其中高铁(含城际铁路)5万公里左右,铁路基本覆盖城区人口20万以上城市,高铁覆盖98%城区人口50万以上城市。

仅在长三角地区,“十四五”期间铁路建设投资规模预计达1万亿元左右。到“十四五”末,长三角铁路营业里程将达1.7万公里,高

里程约9500公里,较“十三五”末分别增加4200公里、3500公里左右。

与此同时,轨道交通发展将继续推进城市群都市圈交通一体化。我国将进一步加快城际铁路、市域(郊)铁路建设,构建高速公路环线系统,有序推进城市轨道交通发展。到“十四五”末,我国将基本建成京津冀、粤港澳大湾区、长三角轨道交通网。

“未来,长三角地区将率先建成内外互联互通、区际多路通畅、省会高效连通、地市快速通达、县域基本覆盖、枢纽衔接顺畅的现代化铁路网。”中国铁路上海局集团有限公司副总工程师兼建设部主任武凤远说。

除了持续织密交通网,还要进一步推进各种运输方式一体化融合发展,提高网络效应和运营效率。

“枢纽建设的内在含义,就是要从单一的交通运输方式走向综合运输体系建设。”东南大学交通法治与发展研究中心执行主任顾大松说。

在江苏南通市通州湾吕四起步港区,随处可见忙碌的建设场景。不久的将来,这里将同

通州湾新出海口一期通道工程等,构筑成“港航货融合、江海河联动、公铁水互通”的综合集疏运体系,成为连接内外双循环的重要枢纽。

国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要提出,构建多层次、一体化综合交通枢纽体系,优化枢纽场站布局、促进集约综合开发,完善集疏运系统,发展旅客联程运输和货物多式联运,推广全程“一站式”“一单制”服务。

物流方面,我国将加强邮政设施建设,实施快递“进村进厂出海”工程,同时进一步推进中欧班列集结中心建设。

2020年,中欧班列全年开行1.24万列、发送113.5万标箱,同比分别增长50%、56%;西部陆海新通道班列全年开行3600列、发送19万标箱,同比分别增长73%、80%;今年前两个月,中欧班列、西部陆海新通道班列开行数量同比又增长了96%、175%,国际战略通道作用愈加突出。

国铁集团董事长陆东福说,下一步,国铁集团将聚焦提高班列开行质量,不断提高班列集约化运营水平,更好实现中欧班列与西部陆海新通道班列“两翼齐飞”。据新华社北京3月14日电

目的就是为“一国两制”在香港行稳致远筑牢制度根基。这是包括香港同胞在内的全中国人民的共同意愿,是确保香港长治久安的治本之策。实践证明,要全面准确贯彻“一国两制”方针,就必须实行“爱国者治港”;要维护香港繁荣稳定,就必须实行“爱国者治港”;要推进香港民主稳健发展,就必须实行“爱国者治港”。

发言人表示,中央政府贯彻“一国两制”方针,维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定的决心坚定不移,反对外部势力插手香港事务和干涉中国内政的行径必将以失败告终。

发言人指出,全国人大日前作出完善香港选举制度的决定,中消协调查60个农村集贸市场

## 过期商品等出现反弹式增长

据新华社北京3月14日电

农村集贸市场的消费环境如何?中消协近3年对农村集贸市场进行调查体验发现,农村消费者整体感知度水平总体良好、有所提升,但“三无”产品、假冒伪劣产品、过期商品等出现反弹式增长。

近日,中消协发布2020年60个农村集贸市场“再体验”调查报告。2018年以来,中消协持续关注农村消费环境,连续三年组织开展农村集贸市场调查体验,主要涉及整体情况、农副产品、生活用品、生产用品、总体感受五方面。

根据消费者对农村集贸市场的感知情况来看,2020年,假冒伪劣产品、虚假宣传产品、“三无”产品、过期商品等问题依然存在。调查数据显示,2019年调查

的60个市场中有36个市场发现存在上述问题,而2020年增加到41个市场,数量不减反增,值得引起重视。从“三无”产品种类来看,主要集中在食品和服饰、鞋袜类,其中食品类占比最高。

2020年的调查体验选取了在前两年调查中问题相对较多、消费者评价得分相对靠后的60个农村集贸市场,覆盖全国25个省(区、直辖市)。

农村集贸市场是城乡居民生活往来和消费的重要场所。中消协建议,持续完善各类农村集贸市场管理规范,营造良好的消费环境。严格规范市场经营活动,落实市场和经营者主体责任。深入开展消费教育和宣传科普,增强城乡居民品质消费和维权意识。

江苏完善激励机制

## 促进劳动力和人才社会性流动

据江苏广电总台14日消息

日前,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的实施意见》,通过畅通渠道、完善机制、营造环境,力争使人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会,为加快建设“强富美高”新江苏集聚强大动力。《实施意见》共4个方面14条。

在“推动经济高质量发展,筑牢社会性流动基础”方面,提出全面强化就业优先政策创造流动机会,统筹推动城乡区域协调发展促进流动均衡,深入推进创新创业创造激发流动动力。

在“畅通有序流动渠道,激发

社会性流动活力”方面,提出以户籍制度改革牵引区域有序流动,以公共服务供给推进城乡双向流动,以用人制度改革促进单位合理流动,以档案服务改革畅通职业转换。

在“完善评价激励机制,拓展社会性流动空间”方面,提出拓展基层人员发展空间,加大对基层一线人员奖励激励力度,拓宽技术技能人才上升通道。

在“健全兜底保障机制,增强向上流动能力”方面,提出巩固脱贫攻坚成果促进贫困群体向上向好流动,坚持教育优先发展保障教育公平,推进公平就业保障困难人员发展机会,强化社会救助和保障机制提高困难群众流动能力。

专家支招乳胶枕头如何选:

## 通过看压捏闻仔细甄别

据新华社青岛3月14日电

乳胶枕头是近几年兴起的寝具“宠儿”,但面对五花八门的品牌和广告,消费者应该如何科学选择?青岛市消费者权益保护委员会在国际消费者权益日来临之际,给出了一些选购技巧。

青岛市消费者权益保护委员会建议,消费者在选购乳胶枕头时,不要盲目听信“纯天然”“泰国进口”等宣传,而应通过“看、压、捏、闻”等方式来甄别产品优劣。乳胶枕头应无明显的色差、裂缝、污染、杂质等,颜色为乳白色,或者米黄色,表面应为哑光。如果枕头的颜色非常白,表面有油腻光泽,可能是添加了着色剂。

与此同时,消费者可用手按压乳胶枕头来感受。弹性好的乳胶枕头按压时反馈给手部的力量

较大,按压后能迅速恢复到原来形状;弹性差的乳胶枕头按压时疲软无力,形状恢复慢。

此外,如果消费者用手捏乳胶枕头,好的乳胶枕头应有明显弹性,不易断裂;如果拉扯时感觉乳胶枕头没有弹性,并有撕裂倾向,表明枕头质量不好。

青岛市消费者权益保护委员会还建议消费者贴近乳胶枕头闻一闻。由天然乳胶制成的乳胶枕头有一股淡淡的橡胶味,但无刺激性气味,如腥味、石油味、动物膻味和骚味等;如果乳胶枕头有明显香味,表明枕头中可能添加了香精,以遮盖异味。

在使用乳胶枕头过程中,专家建议不能长期让重物压着乳胶枕头,不要置其于潮湿环境,也不要暴晒。

“三无产品”当道、成本500元卖3000元、农村游击走穴——

# 暴利“黑医美”乱象何时休

近年来,一些地方“黑医美”乱象丛生,让消费者成为“被宰的羔羊”。记者近期调查发现,披上“生活美容”的“马甲”无证经营、漫天要价、在农村场镇等游击走穴成为行业新问题。

护肤店查出兽用注射器,身披“马甲”暗搞医美

近期,记者跟随四川省成都市卫生计生监督执法支队暗访,在一家大型商场大厦背后小街二楼的一家“护肤中心”,除了发现过期3年的“细胞修复原液”“三无”祛痘液体,还当场查出了一次性兽用注射器。

当被问及所使用产品情况时,店内工作人员却一问三不知。当天,执法人员一共发现了13家生活美容机构涉嫌违规开展医疗美容活动。

公众如何区分普通美容与医疗美容?四川省卫生和计划生育监督执法总队医疗卫生执法支队支队长周琴解释说,美容服务中,凡要破皮、侵入人体的技术操作,就属于医疗美容领域,“常见的穿耳洞、激光脱毛等项目都属于医疗美容,普通美容院是没有操作资格的,属于违规。”

甘肃省第二人民医院整形外科主任医师王永翔介绍,医疗美容场所必须要有专业的医疗美容医师,有医疗美容资质的场所,有国家批准的合格产品。医美涉及手术操作,需要经过卫健委审批的合格手术室,并达到无菌条件,医生、医疗废物都要有专用进出通道,还有室内空气监测措施,包括抢救车、心电监护和氧气设备在内的抢救条件。

网上代购的英文、韩文、法文的产品也在使用,这些产品都没有中文标识,若在国内使用就属于“三无产品”。使用没有经过国家药品管理局批准的美容产品,有可能在进入人体后出现感染、排异反应、过敏反应、皮肤溃烂。

收费混乱:成本500余元,售价超过3000元

记者采访了解到,一些不正规的医美机构收费混乱、缺乏标准,“渠道费”等更是屡禁不止。

“业内有一种说法叫‘渠道医院’,就是专门的中介,在社交媒体上伪装成行业的熟悉者、专家、大V等,负责进行吹嘘推荐,把潜在客户拉到机构整形,他们可以得到30%—50%的提成返



点。一些民营医美机构主要就依靠渠道带来客户。可想而知,在层层盘剥之下,医美机构哪有心思放在技术和服务上。”四川成都一名医美业内人士坦言。

“从事美容行业9年,我感觉美容的价位越来越乱。”小张透露,生活美容院收费乱象比较突出。美容院的院装产品是最基础的产品,比如水乳、精华、按摩膏、洁面乳,但收费却是最高的。抗衰组合产品,如多肽酵母精华液、多肽原液、多肽修护冻干粉,成本500元—600元,出售价格却在3000元—4000元。

小张拿出一款水光活氧玻尿酸原液,上面介绍的功效是为肌肤补充蛋白,增强纤维弹性,令肌肤光滑有弹性。“这种产品没有啥功效,只要没有副作用,就给顾客使用,主要让顾客感受美容师的手法,至于究竟有没有玻尿酸,美容师自己都说不清。”她说。

“黑医美”隐蔽性强:居民楼、农村场镇成“重灾区”

记者了解到,隐藏在居民楼、农村场镇上的

医美黑诊所不易发现,中介引导外来医美人员(部分甚至无资质)在宾馆、生活美容院等场所从事医美活动,流动性和隐秘性强,后期取证困难,爱美人士不愿提供线索,都成为长期困扰监督人员有效打击非法医疗美容的突出问题。

周琴提醒,公众选择医美机构时,一定要选择正规的医疗美容机构,凡用于注射玻尿酸、瘦脸针、水光针的器械都必须要有“三证”(《医疗器械生产许可证》《医疗器械经营许可证》和《医疗器械产品注册证》)。

甘肃省卫健委综合监督局局长王文军说,随着大中城市消费者自我保护意识增强,监管逐步强化,基础性的医疗美容项目开始向县区、乡镇渗透。

近几年专项行动发现,县域内医疗美容问题突出,跨省走穴现象在县域内抬头,项目都是基础性的双眼皮等微整形,而且比例不断增高。

“在一些农村农贸市场,可以发现一些黑医美的游击摊点,打完针就走人,第二天又换个地方,给调查带来很大难度。”成都市卫生计生执法支队监督员张小兵说。

据新华社电

武汉大学设立抗疫医护赏樱专场日——

## 春暖花开,荆楚大地劲吹赏花风

市赏樱游。来自武汉市江汉区的曹

先生约上几位朋友,带着家人13日一早就到咸宁市崇阳县铜钟乡大岭

村龙泉山赏樱,他们一路看、一路拍、一路叹。

“这里的樱花连片成团,相当壮观,保留了野味野趣,天然去雕饰,和武汉大学、东湖等地的樱花大不一样,别有一番风味。”曹先生说。

这几天,在湖北,荆门市沙洋县的油菜花旅游节,黄石大冶市的桃花节、樱花节,宜昌宜都市的桃花节,黄冈麻城市的文化旅游节等接二连三。武汉市以“相约

春天赏樱花——2021武汉等你”为主题,推出樱花节、灯光秀等八大赏花游活动。

为方便游客踏青、赏花,相关部门主动作为,努力做好服务保障。湖北省文化和旅游厅发布了春季“十大赏花游”线路,安排40余个赏樱景点、10条赏花线路、100余个赏花团队、200余场赏花文艺演出。中国铁路武

汉局集团有限公司首次出台春游运输方案,首次将汉宜铁路、汉十高铁开行的动车互联互通,大大方便了湖北省内短途游客出行。

据新华社武汉3月14日电

**特别提醒!**2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)11楼窗口,南通市政务服务大厅窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-85118889。

### 遗失公告

▲宋宇轩(身份证号码:320602199907060038)遗失南通大学就业协议书,编号:202177699564,声明作废。  
▲张健遗失紫荆花幼儿园开具的发票,号码:01399733,声明作废。  
▲曹沈浩遗失出生医学证明,证件号:1320716937,声明作废。  
▲陈沛原遗失身份证件,身份证件号:230921200102250415,声明作废。  
▲沙艺灵遗失出生医学证明,证件号:S320117359,声明作废。  
▲南通中屹服装有限公司遗失营

### 业执照正副本,注册号:3206912102760,声明作废。

▲南通中屹服装有限公司遗失税务登记证正副本,税号:320601771507512,声明作废。

▲南通中屹服装有限公司遗失公章,声明作废。

▲小四张博睿遗失紫荆花幼儿园开具的江苏省非税收入一般缴款书,号码:01399756,声明作废。

▲吴天炜遗失出生医学证明,证件号:D320077669,声明作废。

▲南通市文博协会遗失财务章,声明作废。

### 线上办理请扫码

### 注销公告

南通市文博协会(统一社会信用代码:5132000874-X)根据理事会决议,拟向登记管理机关南通市市民政局申请注销登记。清算工作组由张美英、金锋、顾海燕、张美琴组成,组长张美英。请全体债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权债务。

联系人:顾海燕 地址:南通市濠南路19号 邮编:226000

南通市文博协会注销清算小组

2021年3月15日